

同时代对手纷纷离去 而今唯有31岁的小威一枝独秀



她31岁了,仍旧像小女孩那样蹦跳、发嗲,温网、美网冠军奖杯和奥运金牌是她最近收集的棒棒糖。昨天早晨,小威廉姆斯以6比2、2比6、7比5击败世界第一阿扎伦卡,虽然小威只是世界排名第四,但她才是真正的女王。

赢得职业生涯第15个大满贯冠军,小威承诺不退役:“我期待着参加下一个大满贯!”这次美网,我们含泪挥别了29岁的克里斯特尔斯和30岁的罗迪克,值得庆幸的是,31岁的小威仍为网球留守战斗。

本报记者 张楠

逆转夺冠仍旧很年轻

决胜盘3比5落后的时候,小威甚至“想好了亚军致辞时应该说的话”,但永不放弃的小威破釜沉舟抢走冠军。

4年后,小威再次征服美网,还背靠背赢得温网和美网,31岁的她是美网历史上第二老的女单冠军,她说:“虽然我已经31岁了,但我感觉自己还很年轻,我从来没有感觉如此兴奋,对胜利如此渴望。即使这场胜利让我很激动,我仍旧期待着参加下一个大满贯,看看我还能做到什么。”

不是No.1的No.1

在世界排名榜上,阿扎伦卡、莎拉波娃和拉德万斯卡都排在小威前面,但谁都知道真正的女王是谁。

阿扎伦卡是世界排名第一,但她对阵小威的战绩是不堪入目的1胜10负,阿扎伦卡心服口服地说:“在我看来,小威是史上最伟大的球员,她将女子网球提升到了更高的档次。我一直很尊重她,发球绝对是她的最大武器,至于意志力方面,她永不放弃,是个伟大的冠军,她知道怎样去比赛,她是最顽强的球员。”

法网之后,小威取得了26胜1负的骄人战绩,也展现了恐怖的统治力。自从去年克里斯特尔斯赢得澳网开始,先后7个大满贯女单奖杯都属于不同的女将,这种群龙无

现在,收藏15个大满贯锦标的小威,距离格拉芙的纪录还剩7个冠军,只要继续打下去,小威就有希望成为历史最佳,她说:“我从来没有想过自己距离打破这些纪录越来越近,但是如果我能连续参赛,并且赢得更多胜利,那就太棒了。如果我能一年赢得两个大满贯,那将是不可思议的,让我们拭目以待吧!当我做到这些时,我会回忆我取得的成就,现在我更加渴望去创造历史了。”

曾经因为脚伤和肺血栓缺血一

年,小威的复出是一个奇迹,她笑着说,如果不是因伤缺席了10项大满贯,也许她还可以多赢5个大满贯,“但是历史不能重演,我对此也没有任何办法。一个冠军并不仅仅是看她赢得了胜利,还要看她失落的时候如何恢复过来。我已经有过多次失落的经历,每一次这样的经历过后,我都重新振作起来,祈祷自己能够赶快恢复,尽快回到我想要的状态上去,因此我觉得自己是最棒的,因为我做到了。”

首的局面最终还是由小威来终结,她接连赢得温网、奥运会、美网冠军,她对阵世界排名前五的选手取得14连胜,对阵世界第一更是豪夺5连胜。

小威的教练蒙瑞特罗说:“无论WTA的排名是怎么样的,她就是世界上最好的球员,我知道她有能展现今天的表现,但是要做到这一点并不容易,她在美网比在其他地方要承担更多的压力,也许是100倍之多,但她拒绝接受失败。”

现在,小威仍旧有希望争夺年终排名第一,但了解小威风格的人们都知道,世界第一头衔只是小威蛋糕上的樱桃,她真正看重的是大满贯和奥运会的胜利。



》天下体育

教师节也是教练节 体坛名将谢恩师

本报讯 实习生 万真霞 记者 张楠 昨天是教师节,各界学子纷纷向恩师致谢。体坛也迎来了教练节,众多运动员通过各种方式向自己的教练送上祝福,感谢教练们用辛勤的汗水把自己送进荣誉的殿堂。

叶诗文重返幼儿园

教师节前一天,奥运冠军叶诗文现身浙江和睦幼儿园,引起了不小的轰动。家长带着小朋友向偶像求签名、合影,小叶子对小粉丝十分亲切,有求必应。

“这是我幼儿园班主任,她是我的伯乐!没有她可能就没有我的今天,向她表示深深的感谢!”小叶子感激曾经的班主任章建红。已经4年没有见面了,小叶子的贴心让儿时的老师感动不已。

章建红说:“之所以选择星期天,主要是叶诗文考虑到教师节是星期一,上学的日子人会很多,就不方便了。所以给我们打了电话,说要提前一天来看看我们。虽然现在是世界冠军了,但她依旧很低调,没有傲气,这点最让我感动。”

章老师感叹说:“上次见面还是浙江省少年游泳锦标赛的时候,那时候叶诗文还不到1米6,没想到现在长

这么高了,人也变漂亮了。”在回幼儿园探访的过程中,叶诗文还不时透露出孩子气的一面,一见到老师,小叶子看了看老师的衣着说:“章老师,一会儿我穿什么颜色的衣服好?你也是黑色,我也是黑色,要不我穿红色的吧!”说完,马上跑去换衣服了。

吴静钰与恩师吃饭

在教师节这个特殊的日子,跆拳道卫冕冠军吴静钰回到了南京,专程和自己的恩师吃饭。吴静钰在微博上说:“祝愿我的老师和教练心想事成、一切顺利!”吴静钰还提醒大家不要吝啬自己的祝福。

羽毛球“一哥”林丹用不加标点符号的个性“微博体”向老师们送上祝福:“今天是教师节我想说声老师好,谢谢你们对我的帮助,帮助我一步一步迈向我的目标,感谢你们,谢谢你们,祝愿你们身体健康。”一口气读下来很吃力吧?

送教师节祝福并不是现役运动员的专利,早已为人师的名将孔令辉也向老师们表达感谢:“祝福所有辛苦的老教师们,教练们,身体健康!一生平安!”在他的带领下,丁宁、姜华珺、王皓等乒乓球名将也向自己的恩师送上祝福。

体操世锦赛亚军生活窘迫沦落风尘

本报讯 记者 陈宏 “非常健美”在德国一家名为“色情公园”的网页上,一名叫伊娜的妓女这样介绍自己。几乎没有人能想到,这名25岁的年轻妓女是曾获得2003年世界体操锦标赛银牌并5夺欧洲金牌的罗马尼亚体操名将芙罗丽卡·罗奥尼达。

德国《图片报》9日报道称,在罗马尼亚,无人知道芙罗丽卡的双重生活,她的家人也一直以为她在德国担任健身教练。2007年退役后,芙罗丽卡来到德国英戈尔斯塔特市,后来遭遇经济困境改行当妓女。今年早些时候,有人认出了在德国做妓女的芙罗丽卡,并被罗马尼亚《Cancan》报曝光,震惊欧洲体育界。有欧洲媒体认为,这说明竞技体育的残酷,很多运动员退役后因无一技之长往往无法立足社会。

芙罗丽卡的父亲乔治对此非常愤怒,在接受《Libertatea》报采访时表示,“已没脸生活在罗马尼亚”,家人或将移民加拿大。

这条新闻,同样让不少体操界人士感慨不已,但体操运动员略显窘迫的生活现状也是不争事实。美国体操队在伦敦奥运会取得好成绩后,迅速开始了全国表演之旅,除了推广体操运动本身之外,也因为此举可以有不菲的收入。

美国是体操大国和强国,除了在奥运会上基本上届届有金牌入账外,还是深受青少年喜爱的体育项目之一。全美有4000多所体操俱乐部,所以他们的收入渠道还算很多。

但对其他一些体操不算普及的队伍来说,除了顶尖几名选手,生活确实难称宽裕。

上海网球大师赛 应对下雨天有预案

本报讯 记者 张楠 美网连续5年被雨水搅得赛程混乱,面对雨水突袭,美网球迷的冷静、有序令人印象深刻。

昨天,10月初揭幕的上海网球大师赛也公布了观众雨天观赛的预案。

根据ATP赛事惯例,当比赛日遭遇雨天,赛事监督会适时宣布当天剩余外场比赛的场次时间调整。

如果雨及时停止,场地经过清理,外场比赛将恢复进行,如果雨势

持续,外场的比赛将会取消。

如遇下雨,持外场票观众除了可以在品牌天地购物、在美食天地小憩、参加赞助商互动活动外,也可选择在指定售票点补一定差价,换取相应赛票,进入中央球场欣赏比赛。

此外,在赛事期间,但凡下雨,大师赛会通过各种渠道,包括检票口的公告板、LED屏、微博、官方网站、大师赛APP,让现场观众了解雨天赛程的安排。